

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Table with subscription rates: Avila, un mes; Avila, trimestre; Fuera, trimestre; Extranjero, semestre; Número suelto; Número atrasado.

EL DIARIO DE AVILA

ANUNCIOS

Table with advertisement rates: En primer plana, línea; En segunda plana, o entre noticias; En tercera plana; En cuarta plana y comunicados, precios convencionales; Esquelas desde 10 pesetas en primera plana, 8 en segunda y 6.50 en tercera hasta 125 pesetas.

REDACCION Y ADMINISTRACION Tomás Perez, 10 Teléfono número 211 No se devuelven los originales. Ultimas noticias del día

PERIODICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

PAGO ADELANTADO

Información postal y telefónica

LA RAZON DE LA FUERZA

El presupuesto de la República Norteamericana se ha liquidado con un superavit considerable.

No tiene ella nada de sorprendente, hecida cuenta de que se trata de un país eminentemente rico, lo mismo por su industria que por su agricultura y su comercio y que, a parte de sus medios económicos, bastante poderosos para poder secundar las grandes atrevidas iniciativas de algunos de sus hijos, cuenta con la natural fecundidad del río de oro que se les metió en casa, o que sus directores supieron encauzar hacia ella, explotando la gran guerra.

Cuando oigo ponderar, en términos generales, puritanismo yanki, esto es, el uso que se hace en los Estados Unidos del dinero, suponiendo que responde siempre al estímulo o al llamamiento de la moralidad y a finalidades claramente progresivas, experimento la sensación de asombro; porque a quienes hemos tenido la fortuna o la desgracia de vivir aquella época y ser testigos de los hechos, no se nos alcanza que pueda darse ejemplo de amoralidad como el de un Estado que no hace nada o hace muy poco para evitar que se derate el huracán bélico; que una vez desatado lo alimenta, obteniendo enormes ganancias, para que se prolongue; que cuando advierte que la balanza no se inclina del lado de sus deudores, arcaja en el plátano, para salvar su dinero, los hombres y los dólares que hacen falta; y una vez vencidas las dificultades se desahoga de la causa europea, que dijo ser la de la cultura, la de la civilización y la de la libertad y sin recato ni disimulo de ningún genero alarga imperativamente la mano pidiendo que le satisfagan sus deudas. Con lo suyo y con lo ajeno, nadie se puede extrañar de que la gran República Norteamericana tenga en sus presupuestos un sobrante de muchos millones.

Es claro, que el pueblo yanqui se sentirá justamente orgulloso de su gobierno o de sus gobiernos, porque no siendo de manga estrecha, digan lo que quieran sus turbulentarios hispanos, en el respecto moral y viéndose admirablemente servido en cuanto a los intereses y en todo lo que se refiere a la civilización material y de conjunto, creará, y no sin motivos, que a ninguno tiene por que envidiar y que a todos o casi todos ofrece aspectos por los cuales puede ser envidiado.

Pero existe en Europa una nación más bien pobre que rica y demasiado pequeña para contener a su raza inteligente y trabajadora. Esa nación, un día poco feliz—a nuestro juicio—a sus compromisos internacionales, y nada atenta a las obligaciones de una política a la que debía parte considerable de su fortaleza y engrandecimiento, cuando creyó llegada su hora participó en la guerra y paladeó las amarguras de la derrota y las mieles del triunfo; pero una vez que a aquella como a las demás aliadas, le sonriera la victoria, se encontró con que, dentro de su casa, se habían avivado los gérmenes del desorden y de la anarquía, a poder de los cuales iban a resaltar completamente estériles los sacrificios realizados. En aquel ambiente de flaqueza política y para que una vez quedase demostrado que a veces de debajo del cielo y rompiendo su contra, surge el tallo de la flor fragante y vistosa, surgió el fascismo y su hombre, esa gran fuerza y esa gran inteligencia y muy grande corazón que se llama Benito Mussolini.

Pues bien: Italia es todo lo contrario que los Estados Unidos. Italia es grande por su historia, por su arte, por su literatura, por sus genios, pero no lo es ni por la extensión de su territorio, ni por la singular fecundidad de su suelo, ni porque el subsuelo le brinde cuanto ha menester para llevar a términos de esplendor poderosas industrias. Italia es mas bien una nación pobre y su hacienda nunca ha figurado a la cabeza de las saneadas.

He ahí, sin embargo, el prodigio económico que se ha realizado bajo la dirección de Mussolini y la gestión de Volpi: el presupuesto italiano tiene ya un superavit de mil millones castruca, ¡oh lector! lo que eso significa de austeridad, de inteligencia, de perseverancia en los propósitos regeneradores.

Reconoce todo el mundo que el fascismo es cada vez mas fuerte y que Mussolini es hoy mas amado que ayer como lo será mañana mas que hoy. Pues se explica, mas aun, se justifica que así suceda, cuando de su dirección granjea el pueblo en general gloria, honor y provecho. Y ante eso sirven de poco las campañas apasionadas de desconcepción que perpetran fuera del país los desechados.

Mussolini se halla en el poder con pleno derecho: llegó a él porque contaba con la opinión y con la fuerza; se mantiene en el cada día más fortalecido porque después de haberle salvado de la vergüenza y de la ruina lo lleva por caminos de prosperidad y por sendas que conducen a la gloria y a la grandeza.

Esperamos que en igualdad de tiempo y aforando con justicia la diversidad de las circunstancias, pueda decidirse lo mismo de los hombres que laboran por España bajo la presidencia del marqués de Estalla.

MIGUEL PEÑAFLORES

HERNIADOS Braguero España del Doctor J. Campos 30 pesetas, Lo mejor conocido. EN AVILA: Droguería de J. Sancho, calle Tomás Pérez, 6, En MADRID: Monterá, 38.

La Banda de Intendencia

Programa de las obras que ha de ejecutar en la Plaza de Santa Teresa el día 23 de junio de 1926 de las veintidos y media a las veinticuatro.

- 1.ª «Sangre Española», pasodoble; F. Ruiz.
2.ª «Al Rochel», nocturno; J. Salgado Rego.
3.ª «El Barberillo de Lavapies», selección; Barbieri.
4.ª «Bebé», polka de flautín y lira; S. López.
5.ª «El Cucu», pasodoble; Lázaro.
El Músico Mayor, Román San José.

EL DIARIO DE AVILA

Se vende en Madrid Oficio de EL DEBATE Calle de Alcalá, frente a las Calatravas.

Carta de Juan el Precursor a los habitantes de la Luna

Hijos: en Verdad os digo, que no me satisface vuestra conducta, desde el punto de vista religioso y moral.

¿De qué ha servido mi ejemplo? Vamos a ver. ¿De qué sino me imitais? El materialismo, el sensualismo más refinado va apoderándose de los habitantes del Planeta Luna. Un frenesí de placer, de disipaciones, de excitantes mal sanos os arrastra en su torbellino.

Hasta en los templos de las grandes poblaciones reina el naturalismo y positivismo! Cintajos, avalorios y chirimbolos, llenan las gradas; música sensual de gorgoritos y gorgoros, de fugas y sostenidos, de Trémolos y crescendos, de falsetes y pianos, de tiples y baritonos: no basta el incienso y el tomillo y la hierba buena, hace falta el agua de Colonia y los perfumes de botica, tapices y damascos en las paredes, arañas de cristal y millares de luces: la concurrencia cargada de afeites y olores y cuando todo parece estar dispuesto para una bacanal psíquica en que todo habla a los sentidos y nada al espíritu, todo respira mollicie y nada religión; el orador subirá al sagrado púlpito, hablandonos en lenguaje florido. De corazones que palpitan de amor eterno; da abrazos inefables de arrobamientos, de pechos que se abrasan, de pasmos, de deliquios, digámoslo de una vez para vergüenza del pietismo moderno; de una verdadera saturnal en que los cuerpos están inmóviles, pero los espíritus se agitan... se revuelven y se entregan a una voluptuosidad, que no por ser menos grosera, deja de ser menos perjudicial.

De verdad, de verdad os digo: que parece mentira que estéis bautizados en el nombre del Padre, del Hijo y del Espíritu Santo.

¿Se ha fijado alguien en el horroroso extravío que actualmente experimenta el sentido cristiano? ¿Qué haremos con el montón de cuerpos que sirven de lecho a un espíritu, que vive siempre embriagado en voluptuosidades psíquicas, que no sabe hacer más que estar sentado, y gozar, gozar, y nada más que gozar, en un placer que se imagina devoto y espiritual, y que a veces no pasa de la imaginación?

Hijos míos: estamos hoy en una situación tan extraña, en materia de costumbres, tan crítica, que no es posible negarla; el que lo dudara probaría que tenía los ojos en la cara, pero nada más que ojos materiales, y cubiertos de telarañas, los ojos del espíritu.

Desde que existe la historia en el mundo, digo de la Luna.

Confusiones con este cambio de Planetas todo son; no se ha visto una mezcla tan inconcebible, de religión y de impiedad, de virtudes y de libertinaje, de creencias que embelesan y de costumbres que horrorizan; a esa religión acomodaticia se debe el increíble espectáculo que ofrecen no pocos cristianos, viéndoles a un mismo tiempo, limosneros y estafadores, rezadores y obscenos, humanos y vengativos, dotados de alguna virtud y manchados de enormes vicios.

¡Oh las devociones modernistas, sensibleras y estériles para el bien! Cuanto daño estas haciendo al pueblo cristiano Oh, predicadores que no os dáis cuenta de que vuestras palabras no santifican sino que hipnotizan! Oh, Jesucristo: Cuantos os acompañan en el Tabor y en las bodas de Caná, y cuan pocos en la pasión!

¡Pobre Iglesia! Esos Apóstoles que no conocen el positivismo de la época en que vivimos, van alejando cada vez más del Templo a ese pueblo trabajador que tiene el cuerpo harto rendido y asaz afligida el alma por el prosaismo de la realidad, para participar de orgías fantásticas, y no aciertan a reconocer a ese Cristo blandengue, galán y ocioso que se les predica; y haciéndose insoportable la carga conque grandes y poderosos le explotan, si por casualidad

burlado por la ley y por la justicia, se acuerda de Dios y del templo y acude allí a escuchar palabras de aliento para la lucha de la vida, al encontrarse con músicas que no entiende, y con pasatiempos de enamorados sale desengañado del Templo, odiando y maldiciendo a los que le frecuentan, y se refugia en el Café cantante o en el Teatro libertino, o en el figón donde el ron y el aguardiente y la cafeína y el tabaco, ejerciendo de oradores, arrancarán de su memoria los fantasmas de su desgracia.

Hermanos, de la Luna: es hora de estudiar seriamente este problema. ¿No podría suceder que hubiese desertado más de lo debido, la Verdad el pan de la verdad, repartido por falsos Apóstoles, y que se hubiese introducido más de lo regular... lo otro... el positivismo el mercantilismo, el naturalismo?

Yo también fui Predicador, pero no para bendecir a los canallas, a los hombres corrompidos y corruptores, ni echar pipros en sus barbas a los grandes y poderosos, ni alabar sus virtudes, sino para todo lo contrario, para reprehender sus vicios públicamente y descubrir la mala vida que llevaba entonces, Herodes Antipas, aquel grandísimo tunante.

Para sermón grandilocuente aquel que prediqué yo en el Palacio de Herodes; le llamé adúltero y su cuñada, pidió que me pagasen el sermón cortándome la cabeza.

Si yo llamo a Herodes piadoso y digo a su cuñada que es la mujer más pura del Orbe, ¿qué se yo? No me hacen del Tribunal de la Rota, porque no había entonces esas cosas, pero de seguro, que me nombran Mayordomo del Real Palacio, y a estas horas estaría rechinando los dientes.

Repito que no estoy contento de nuestra conducta.

Veo contemplaciones que me revientan, y eso no es de hombres, ni menos aún de Ministros del Señor.

Pasarán esas indignidades en la Luna donde todo está ya corrompido, más en el Cielo no puede pasar.

Juan Hijo de Zacarías.

Por la traducción libre,

R. Osaba C. M.

Círculo Luis Vives

Viajes de estudio

En vista del buen resultado de la expedición del año pasado, se ha organizado para este verano una nueva expedición a Munich, la cual permanecerá en aquella ciudad del 20 de julio al 26 de septiembre.

Condiciones: Sólo se admiten estudiantes que sean por lo menos bachiller, que tengan en sus estudios las materias notas y sean de conducta intachable; de la cual responda una persona de representación y de toda confianza.

El fin del viaje es aprender el alemán y comenzar a orientarse en la cultura alemana.

Irán con la expedición un sacerdote que atenderá espiritualmente a los viajeros, y un profesor de alemán.

En Munich se empleará la mañana entera en el estudio y la tarde se dedicará a excursiones y al descanso. Precio: por persona comprendidos los gastos de viaje, estancia, profesor etc, 2.000 pesetas.

Sólo hay puesto para 12 viajeros. Después del 25 de junio no se admiten peticiones. Para detalles dirigirse al secretario del Círculo Luis Vives, Colegiata, 7, tercero, Madrid.

Crónica financiera

LA SEMANA EN LA BOLSA

Se deja sentir en la Bolsa la llegada del verano pues las operaciones van en baja, no obstante la firmeza en los valores es general.

La nota mas saliente sigue siendo la mejora de nuestra moneda en el mercado internacional.

La causa no puede ser mas sencilla. El arreglo del problema de Marruecos traerá consigo el finalizar con los gastos que allí tenía España y se ve la esperanza de que en época no lejana se puedan obtener ingresos.

Por otra parte el Gobierno reconoce que la política financiera es hoy día en todos los países y por lo tanto también en el nuestro la base principal para la prosperidad de las naciones y fija su máxima atención en ella.

Los proyectos futuros de Hacienda son conocidos por los países extranjeros y al juzgarlos reconocen el fruto que de los mismos se puede sacar, contribuye esto también a que nuestra moneda vaya recuperando su firmeza.

Aun reconociendo que los tributos que empezarán a regir dentro de poco en algunos casos resultan recargados es preciso que todos compartamos el peso a que nos obliga la situación que a nuestra Hacienda habían traído Gobiernos desaprensivos y con restricción durante algún tiempo lograremos llegar a la nivelación del presupuesto pudiendo entonces pensar en la disminución de los impuestos.

Basta repasar la marcha de nuestra moneda y vemos la opinión que en el extranjero se tiene de España.

Hubo un día en esta semana que se cotizó la libra a 29,90 y el dólar 6,14. Compárese con el año 1924 en que llegó a cotizar la primera a 35,22 y el segundo a 8,24.

Volvemos a repetir no obstante que la causa principal está en la solución del problema africano.

Al hablar del cambio internacional hemos de fijarnos en la situación del franco francés ha llegado a cotizar en esta semana a 17,50.

La política financiera que sigue Francia es la que ha traído el actual estado. No repetimos lo dicho en anteriores crónicas pero el ataque al capital pregonado por radicales y llevado a la práctica es el motivo principal del desastre del franco.

El ministro de Hacienda francés ha dimitido.

La «Gaceta» del 16 trae un importante decreto sobre pago de intereses de la Deuda.

Como resultado del mismo se obtendrá que los intereses de las Deudas del Estado se cobren a su vencimiento y no como en la actualidad suele acontecer que es con bastante retraso.

El sábado 12 principiaron las operaciones de pago de crédito del Crédito de la Unión Minera en la cantidad marcada por el primer plazo y con el convenio de marzo último y la devoción de los depositos.

Los poseedores de depósitos recibirán el 75 por 100 de ellos. Los importes de libretas que en diez de Febrero de 1925 no exceda capital e intereses de 1.500 pesetas las recibirán en su totalidad, los demás importes y cuenta corrientistas cobrarán en el primer plazo el 54 por 100 de sus créditos.

Se han puesto ya en circulación

los resguardos de las nuevas obligaciones emitidas por la Diputación provincial de Vizcaya por valor de 75 millones de pesetas con interés de 5 por 100 amortizables en 25 años a contar desde el 1927.

Hemos de lamentar en esta semana la suspensión de pagos de la Compañía de los Autobuses de Madrid.

El mercado de valores de nuestra plaza nota en la semana alza para todas las Deudas del Estado exceptuando amortizables 5 por 100 que decrecen algo.

En Interior 4 por 100 de 69,75 ha pasado a 69,90.

Exterior gana medio entero a 82,50 Amortizable 4 por 100 va de 88 a 88,50.

El 5 por 100 amortizable en la serie C el viejo de 93 cierra a 92,25 y en las otras series lo hace cinco céntimos mas bajo, El nuevo de 92,85 finaliza a 92,10.

Las obligaciones del Tesoro denotan firmeza. Las de enero ganan en la serie (A) 20 céntimos a 102,40 y en la (B) quedan igual a 102,20; febrero de 102, (A) y 101,75 finalizan respectivamente a 101,90 y 101,65. Abril con baja de pocos céntimos acaban la (A) a 102,20 y la (B) a 102,05; noviembre de 101,70 terminan la (A) a 101,80 y la (B) a 101,65; junio queda igual la serie (B) a 101,70 mejorando la (A) diez céntimos a 101,80 y junio concluyen cinco céntimos más bajas a 102.

Deuda ferroviaria de 100,90 pasa a 100,75.

Ayuntamiento de Madrid cédulas enanche viejo se hacen con baja a 96,50.

Mejoras urbanas suben de 91,25 a 92. Los demás valores conservan iguales cam bios.

Respecto al futuro empréstito suponemos dado lo avanzado del tiempo puesto que pronto vamos a entrar en las sesiones de verano que de hacerse no tendrá lugar hasta el próximo otoño o invierno.

Las cédulas del Banco de Crédito local ganan 40 céntimos, a 99. Las cédulas argentinas, de 2,76 van a 2,64.

Cédulas del Banco Hipotecario suben todas ganando las del 4 por 100 un cuartillo a 90,25; las del 5 cerca de medio entero a 99,15 y 25 céntimos las del 6 por 100 a 108,25.

Los Bancos están muy bien orientados. En aquellos donde varia la cotización obtienen alza que es de 5 enteros el de España a 617; uno Hispano Americano a 157; cuatro el Central a 82 y cerca de dos pesetas el Banco Español del Rio de la Plata a 46,75.

Los valores de electricidad el movimiento es muy reducido siendo el único cambio en que existe diferencia la Telefónica Nacional que baja de 100,40 a 100,25.

En valores industriales la mayoría cotiza con cambio más alto exceptuándose Guindos que pierden tres enteros a 100, puede ser afecto a los mismos el alza de nuestra moneda pues la producción de las minas se cotiza en su mayoría en plazas extranjeras.

Tabacos no se mueven de 201; Explosivos avanza cerca de once enteros a 498,50; Azucareras preferentes van animándose algo y recuperan un poco acaban a 99, y a fin de mes a 100,50.

Cabriolet Fiat 509 pesetas 7.930. Agencia Oficial "GARAGE AVILA,"

Pierden un entero Unión y Fenix a 275.

Los ferrocarriles han perdido en la semana M. Z. A. peseta y media a 428,50 y Norte que quedan a igual cambio han bajado 50 céntimos.

Observamos que la cotización de las dos Compañías es igual, lo que robustece la opinión del cronista expresada hace tiempo de que en lo futuro el interés que obtendrán las acciones sea el mismo o muy parecido.

Metropolitano A foso XIII ha bajado de 117,50 a 116. Tranvías suben dos enteros y medio. La causa la encontramos en el convenio que se dice está en proyecto entre el Ayuntamiento de Madrid y la Sociedad de Tranvías que resulta ventajoso para ambos. Su cotización ha finalizado a 78,50.

Poca variación hay en Obligaciones de todas clases el movimiento tampoco ha sido muy grande en la semana.

El cambio internacional pasa franco de 18,75 a 17,50; suizos de 124,25 a 121; belgas de 18,90, a 17,50; libras esterlinas de 31,27, a 30,20; liras de 23,30 a 22,30; dólares cheque de 6,45 a 6,21; marcos oro de 1.525 a 1,49 y escudos portugueses quedan extraoficialmente a 0,325.

ATEULUZ.

Madrid 19 de junio de 1926.

ALMACEN DE MADERAS ENCINAR

LISTON del norte 450 pesetas metro cuadrado. Nohal Santín, haya de Hungría. Cemento superior a 550 y 5 pesetas saco de 50 kilos.

M. Sánchez.—AVILA

DESDE MELILLA

Tenaciones siento de encabezar esta crónica con un título llamativo e impresionante que pudiera decir «La gran revolución de Melilla»: pero tengo miedo y con razón a la censura, y contentome con narrar a mis paisanos un suceso, que nos ha hecho vivir durante varios días en el reino de la fantasía más oriental, y que ha agitado las masas populares siempre propicias a la credulidad y novelería.

La futura suerte del expresidente de la República del Rif ha quedado relegada al olvido: la llegada de exprisioneros pasa en silencio; nada interesan las nuevas conquistas, avances y sumisiones de los kabileños. Toda la atención de la ciudad se ha fijado en la carretera de Nador; la caravana de automóviles, coches y viandantes se dirige a toda prisa hacia una fábrica de harinas no muy distante de nuestra población, donde un humilde y laborioso obrero, hace, según cuentan, curaciones estupendas y maravillosas.

Según nos informan, es de Alemania; y moros, hebreos y cristianos a todas horas le rodean en multitud enorme esperando la salud, de sus palabras milagrosas.

No recet.: sólo aconseja y manda. «Hermanita ten fe: recobrarás la salud.»

«Hermanito sé bu no: confía y vuelve, que sanarás.»

Y nos dicen que los tullidos andan, y los sordos oyen, y que los ciegos... ven visiones desconocidas.

«Extiende el brazo le impera a un mamed, que ha acudido en demanda de movimiento para el miembro paralítico: —no poder» le contesta el siervo del Profeta: —«Extiende el brazo» le repite de nuevo; y el de la chilaba permanece inmóvil; y cuando por tercera vez escucha el mismo mandato imperativo, alarga el brazo tanto tiempo inmóvil y asombrado del suceso «¿star demonio?» exclama, sale corriendo como alma que lleva el diablo.

Por fin ayer martes, quince la Ciudad se conmueve; los chiquillos corren, las mujeres gritan, y hasta los betuneros hijos de Jacob olvidanse

de su oficio para asociarse a la muchedumbre que se congrega. Unos dicen, que el curandero ha sido detenido; otros, que el Santo sube a Victoria Grande (La Carcel): por todas partes corrillos y comentarios, hasta que por último nos encontramos, de que se halla en el Centro de Policía, pidiendo protección a la autoridad, pues son tantos los que a él acuden que teme por su vida, porque ni reposar le dejan.

Hoy miércoles, a la hora de salir el vapor correo, el muelle presenta el aspecto de los días más concurridos cuando llegan altos dignatarios militares o salen repatriados batallones para España. El «curandero» sale para la patria chica, a descansar, a vivir, a esperar «dos años, que aún le restan para hacer bien antes que se le acabe su virtud».

Sabemos que muchos han embarcado para seguirle y otros esperan carta de él para sanar de sus dolencias, y acabamos de oír de labios de un agraciado con los favores del portentoso obrero, que ha mandado secretamente a un su consuegro, que le acompañe y se entere dónde vive para ir en pos a buscar la salud para alguien de su familia.

A todo esto en cafés y tertulias se oyen contar las más curiosas anécdotas.

Un capitán ofrecióle treinta duros al sentirse curado; él no quiso recibirlos. Más tarde el oficial manda a su asistente, que vaya y con toda reserva se los entregue; mi buen sordú se gasta unos reales en cerveza y sólo le entrega la mitad; pero el vidente, así le llaman otros, le reprende la acción cometida y encima le da dineros para que pueda devolver íntegra la cantidad confiada.

Digamos sin embargo, en honor a la verdad, que este obrero, que ha conmovido a toda la ciudad de Melilla, ni en aspecto modesto y humilde, viste pobremente, habla con reposo y mesura, siente en cristiano y no ha recibido ni un céntimo por las curaciones verificadas.

«Yo voy donde está el dolor» ha contestado cuando se le preguntó, si hacía distinción entre moros y cristianos; y moros y cristianos se han quedado suspirando por la salud... que ha pasado a las costas de Alemania.

Constantino de Lucas.

Hoy 16-6-26,

ARTURO CANALES

Entarimados del Norte pino rojo, desde 5 pesetas metro cuadrado.

Ferretería Castelar, 3.

Denuncias y sucesos

Por promover escándalo ha sido denunciado en El Tiemblo, Jerónimo Bau.

En Villanueva de Gómez han sido denunciados por infracción de la ley de pesca Máximo Cuenca Martín y Eduvigi Marazuela Cueva.

Por pastoreo abusivo han sido denunciados en San Bartolomé de Pinares Francisco Herrero García, Mariano Casillas Herráez y Martín Nieto Hernández y en Mombeltrán Tomás Hernández González (1) Cuadrado.

Ante el Juzgado municipal de Hoyos de Miguel Muñoz ha sido denunciado Martín Sánchez Sánchez por cazar en tiempo de veda, careciendo además de licencia para uso de armas.

GARAJE ESPAÑA

Agencia oficial del automóvil Citroën, existencias de todos los modelos.

Crónica local

El segundo día de feria ha superado en animación al anterior.

La concurrencia de ganados al ferrial ha sido verdaderamente extraordinaria, abundando también los compradores.

Los precios han mejorado en algo a los de ayer, manteniéndose sostenidos, a pesar de lo cual han sido numerosas las transacciones efectuadas. Esta tarde continuaba la animación que sin duda subsistirá hasta mañana.

EL MEJOR Garage es el Español y el que más barato vende.

La brigada sanitaria verificará mañana una desinfección en el Sanatorio de La Serrota.

Almacén de Maderas DE

Jose L. López Arana

Listón rojo a 4,50 pesetas metro cuadrado.

Circuito de San Pedro

En el ferrial han sido detenidos por supuestos maleantes Raul Puig Artal, José Muñoz Mendiz y Fructuoso Pardo Ochoa.

MAQUINA escribir Underwood, en buen uso, se vende. Cesteros, 3 principal.

El concierto celebrado ayer en la Plaza de Santa Teresa por la Banda de la Academia de Intendencia estuvo animadísimo, siendo muy aplaudida la interpretación de algunos números del programa.

Automóvil Renault 2.500 pesetas. Vende GARAGE AVILA.

Lucía González Prieto, Juana Rodríguez Rivas, María Cordero Montaña, Martina Mangas García, Tomasa Hernández de la Iglesia y Modesta García Blázquez, todas sin domicilio, han sido detenidas por sospechosas.

AMA DE CRIA, sana, robusta, con leche de dos o tres meses, para casa de los padres. Inútil presentarse sin estas condiciones.

Informarán en esta Administración.

Los funcionarios de Vigilancia de esta Inspección D. Florentino Herradón y D. Emilio García Martín, han sido incorporados a la brigada móvil de servicio en los trenes.

ANTES de comprar coches Ford, pedid precios al Garage España

En nuestra conferencia de hoy Prensa Asociada nos comunica la aprobación de temas para la provisión de parroquias en nuestra Diócesis.



Un hombre sin voluntad, neurasténico, que mira indiferente la vida, siente fatiga en el trabajo y hastío en los placeres, es hombre perdido si no toma enseguida el poderoso Tónico-Reconstituyente, Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 30 años de éxito creciente. Único aprobado por la Real Academia de Medicina. AVISO Rechaza todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

CONSULTA

de enfermedades del Estómago,

Higado e Intestinos del

Dr. M. Merino Sanz

Del Instituto Rubio

RAYOS X

De 3 a 5.—Honorarios módicos. MADRID.—San Bernardo 128.

Se halla vacante la plaza de farmacéutico titular de Adanero.

La Diputación provincial anuncia subastas, que se celebrarán los días 26, 28 y 30 del corriente, para el suministro durante un año de artículos de consumo a los establecimientos provinciales de Beneficencia, que se detallan en el número 74 del «Boletín Oficial» fecha de ayer.

También anuncia concursos para el mismo día 30, para el suministro de géneros que no queden subastados en las fechas que anteriormente se indican.

LOS MEJORES autos de alquiler son los del Garage España.

Adoración Nocturna

La Sección de Avila tiene anunciada para la noche del sábado próximo la Vigilia de las Espigas en el Santuario de Sonsoles.

Daremos detalles de esta fiesta eucarística en el próximo número.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta redacción a nuestro estimado amigo D. Juan López González, párroco de Niharra

Registro civil.—Día 23. Nacimiento: Luisa Maiz de la Fuente y Luis Rodríguez Sánchez. Matrimonio: Teodoro López López con Isidra Blázquez Jiménez. Defunción: Josefa Costa Martín.

La policía ha detenido a Julián Resco Casillas, conocido delincuente contra la propiedad.

Matadero público.—Día 22. Se degollaron, un toro y 138 lanas. Recaudado por consumos 1117'09 pesetas.

La Bolsa

Cotización de ayer

4 por 100 Interior.—Serie F, 69,75; E, 69,75; D, 69,60; C, 69,60; B, 69,70; A, 69,75; G y H, 69,75.

4 por 100 Exterior.—Series F, 82,75; E, 82,75; D, y B, 82,80; A, 83,15.

5 por 100 Amortizable.—Series E, y D, 91,8; C, y B, 91,90; A, 91,80.

5 por 100 Amortizable (1917).—Serie F, C, B, y A, 91,75.

Obligaciones del Tesoro.—Serie A, 102,00; B, 101,85; (enero); A, 101,80; B, 101,70; (febrero); A, 000,00; B, 101,50; (abril); A, 101,80; B, 101,60; (noviembre). A, 101,80; B, 101,60; (junio).

Acciones.—Banco de España, 625,00; Banco Central, 85; Tabacos, 203,50

Explosivos, 500; Azucarera preferente, 600,00; fin corriente, 000, fin próximo, 000,00; Azucarera ordinaria, 36,00, fin corriente, 35,50; fin próximo, 00,00; M. Z. A. contado, 427,50; fin corriente, 427,00.

La Pajarita

(ESPECIALIDAD)

Corazones de Sta. Teresa

Premiados en Londres y Roma

Notas de sociedad

De días

Mañana, festividad de San Juan los celebrarán doña Juana López de Bezarea y los señores Alonso, Santamaría, Boronat, Caldeiro, Chaguaceda, Cerezano, De la Puente, F. de Vega, García Pérez, Hernández, Hernández M., Hidalgo, Jiménez Terceiro, Mangrané, Martín, Martín J. Martínez, Paradinas López, Pou, Roda, Rodríguez Arias, Fernández y Viqueza.

Viajeros

Ha salido para Madrid D. Pedro de Gamboa, acompañado de su distinguida esposa.

Los 300 millones de Católicos del orbe y su Prensa en España

La principal actualidad mundial la constituye el catolicismo, que entre otras grandiosas manifestaciones, se presenta magestuoso en el imponente Congreso Eucarístico de Chicago y en el Catequístico de Granada.

De los Estados Unidos, cuando escribimos estas líneas, no conocemos mas que algunos cablegramas principalmente dando noticia de la llegada a Nueva York y a Chicago del Reverendísimo Legado Pontificio con el Primado de España y otros Cardenales y Prelados, así como también de algunas peregrinaciones, incluso la de España.

El recibimiento hecho al Legado y Prelados de Europa ha sido espléndido, pero mas granitosa todavía fué la procesión a lo largo de la inmensa Avenida quinta de Nueva York, que es la calle más rica y bella de la ciudad neoyorquina, procesión que causó profunda sorpresa a mas de dos millones de habitantes de la urbe y de sus alrededores.

No ha de tardar mucho tiempo sin que lleguen a Europa numerosas películas recogiendo ese y otros grandes hechos celebrados en los Estados Unidos norteamericanos, que servirán como demostración práctica de la fé y pujanza de nuestros hermanos en religión de Norte-América.

El Congreso catequístico de Granada se desarrolló también brillantemente y la hermosa ciudad de Andalucía oriental ha agasajado igualmente a todos los asambleístas. Desconocemos si la Comisión organizadora habrá tenido la feliz ocurrencia de recoger en película los hechos más salientes. Si es así no habrá población española y de Ultramar que deje de conocer tan sugestivas fotografías.

Cuando se celebran casi a la par esos dos Congresos español y americano, con aplauso de 300 millones de católicos que hay en el orbe, es de esperar que tenga no menos feliz éxito la próxima fiesta de la Prensa católica española y mundial que se celebrará Deo velente, el día 29 del presente mes de junio, el de los gloriosos Apóstoles San Pedro y San Pablo. España felizmente progresa de día en día y las últimas estadísticas demuestran plenamente que la cuantía del ahorro crece sin cesar.

Por eso esperamos que la colecta próxima resulte esplendorosa y merced a ella nuestra Prensa conseguirá nuevos recursos monetarios, que bien les acensita, para las incesantes campañas que sostiene.

Todos los fieles pueden y deben contribuir con sus oraciones y otras obras piadosas, lo mismo que haciendo propaganda. Cerca de cuatro millones de padres de familia pueden también prestar su óbolo y si así lo hacen recibirán la bendición divina por su benéfica y patriótica obra. Así lo esperamos de todos los buenos católicos españoles.

EDUARDO NAVARRO SALVADOR

FONDA ESPAÑOLA RESTAURANT

La casa que mejor sirve banquetes bodas, etc.

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 24.—Jueves. La Natividad de San Juan Bautista. Santos Fausto, Orencio, Fermín, Crispín, Agilberto, Longino, Simplicio, Teófilo y T. resto.

CULTOS

En las iglesias de San Vicente y Santo Tomás se rezará el Rosario al anochecer y en la de María Reparadora, a las cinco y media Reserva y Bendición con cánticos. En la iglesia de Santo Tomás continúa el mes al Sagrado Corazón de Jesús. Por la mañana, a las ocho, misa de comunión.

Por la tarde, a las siete, exposición solemne de S. D. M., Rosario, ejercicio del mes, Motetes y reserva solemne.

HORARIO DE MISAS

Santa Iglesia Catedral a las seis, seis y media siete, siete y media, ocho, a las nueve la de Prima Cimballillo, las 9,20 a Mayor o conventual. Al terminar el coro de la mañana.

A las diez, de la fundación del Excelentísimo señor marqués de Guíjarro. Parroquia de San Pedro, a las nueve con explicación de Evangelio. A las diez y a las once rezada con explicación del Catecismo para adultos.

Parroquia de San Juan, a las nueve la mayor con explicación del Evangelio, a las diez y a las once la rezada con explicación de Catecismo para adultos.

Parroquia de Santiago, a las nueve cantada con explicación del Evangelio. A las once rezada con explicación del Catecismo para adultos.

San Esteban, a las ocho. Santo Tomás, a las siete y media y doce.

San Andrés, a las ocho. San Nicolás, a las ocho. La Santa, De seis a ocho y media cada media hora. La cantada a las nueve.

Santo Tomás. De cuatro a ocho cada media hora. PP. Paulés, a las siete, ocho y nueve.

San Antonio, a las ocho y media y a las ocho y media y a las nueve y media. Santa María de Gracia, a las seis y media.

Reparadoras, a las siete con exposición del Santísimo. Siervas de María, a las ocho.

Mosen-Rubi, a las siete, siete y media ocho y nueve y media. La Magdalena, a las siete y media ocho y media y a las doce.

Santa Ana, a las siete y ocho. Gordillas, ídem. Adoratrices ídem.

Las Madres, a las siete y a las ocho. Encarnación a las siete y media.

De la Región

LEÓN

Un banquete.

Se calcula que ascenderá al número de 2.000 comensales los que se reunirán en el banquete de concejales secretarios, maestros y somatenistas, que tendrá lugar en el picadero de San Marcos, en la presente semana.

Grave accidente

El industrial de esta plaza, don Rufo Giraldo Pastor, que salió de paseo en motocicleta con un hijo suyo y un amigo, al tomar una curva volcó el vehículo, resultando don Rufo gravemente herido.

Los otros dos ocupantes también sufrieron lesiones de alguna importancia.

SANTANDER

Detención de un fresco

En el Gobierno civil se tuvo conocimiento de que por los pueblos de la provincia, sacando dinero por diversos procedimientos, todos inconfesables, andaba un sujeto llamado Manuel Fernández Valdés, y que se titulaba director de «El Mundo Semanal».

El gobernador civil se apresuró a dar órdenes a la Benemérita para que se procediese a su detención, lo que hizo la Policía, logrando detenerlo en Villacarriedo.

Inmediatamente se ha dispuesto su traslado a esta ciudad, habiendo quedado a disposición de las autoridades.

SEGOVIA

La feria

El día 25 comenzará la tradicional feria de esta ciudad. Además de los festejos acostumbrados, habrá una corrida de toros, una gira automovilística, concurso de tiro a pichón, carreras ciclistas, partidos de fútbol, fuegos artificiales y concurso de trajes regionales.

El día 26 correrán las fuentes de La Granj.

CORREO DEL DIA

ULTIMA HORA

ESPAÑA

Expedición de turistas

SEVILLA.—A las cuatro de esta tarde llegó en viaje directo de Nueva York Sevilla, el trasatlántico «Manuel Antón», conduciendo un centenar de turistas norteamericanos. Dirige la expedición D. Jaime Gómez, hijo del marqués de Cortina. Las autoridades agasajaron a los turistas, que se proponen visitar, además de Sevilla, Córdoba y Granada, Madrid, El Escorial y Toledo, en cuyos viajes emplearán doce días.

Once hijos de ocho alumbramientos

ALMERIA.—Rosa Villa Ferrer, habitante en la Huelga de la Salud, dió a luz tres hijos. Tiene once hijos de ocho alumbramientos y todos se encuentran en perfecto estado de salud. El padre es un pobre hortelano.

Un muerto y quince heridos

VIGO.—Cerca de Cangas cuando se disponía a hacerse a la mar la lancha motor «Los Vivos», hizo explosión la caldera, resultando heridos todos los tripulantes en número de dieciséis. El fogonero Antonio Núñez resultó con tan graves quemaduras que falleció cuando acababa de ingresar en el Hospital de Pontevedra. Al mismo Hospital han sido llevados el maquinista Eugenio Vila, que tiene quemaduras graves en distintas partes del cuerpo y tres tripulantes más que por su estado no pudieron quedar en sus domicilios.

La mosca del olivo

TORTOSA.—El ingeniero director de la estación oliverera de Tortosa, D. Juan Camarga, en vista que la invasión de la mosca en el olivo amenaza intensificarse, ha dado una conferencia en el Sindicato de Cooperación Agrícola de Gandesa, a invitación de dicha entidad, tratando de los medios más eficaces para combatir la plaga, siendo ovacionado. En los oliveres del término de Roquejas se ha presentado con gran intensidad la enfermedad del arañuelo.

Un ingeniero y un médico muertos y mutilados

BELMONTE.—En la carretera de Ocaña a Alicante se despeñó un automóvil que ocupaban el ingeniero D. Germán Cervás Cabrero, vecino de Madrid, y el médico D. Graciano Castro Bonet. Ambos quedaron muertos y horrosamente mutilados, y el coche destrozado.

El accidente ocurrió en lugar inmediato al pueblo de Pedrañera a consecuencia de una vuelta rápida que tuvo que realizar el coche para evitar un atropello.

Los cuerpos del médico y el ingeniero fueron encontrados a unos 40 metros del coche.

Le rompe el ala izquierda de la nariz

ALMENDRALEJO.—En Villafranca de los Barros tiñeron Antonio Infante Piquet y José López García, de diez y ocho y diez y nueve años, respectivamente. De las palabras pasaron a las obras, y López García, abalanzándose contra su contrario, le dió un mordisco en la nariz que le partió el ala izquierda de la misma.

EXTRANJERO

La crisis francesa

PARIS.—El proceso de la crisis francesa ha sufrido un brusco e inesperado retroceso. Tras el fracaso de las gestiones de Herriot, las de Briand, orientadas en el sentido de un Gabinete de amplia concentración cuya fundamental finalidad fuera del problema económico, parecían haber logrado éxito.

Y cuando Briand va a llevar a la práctica su proyecto de Gabinete nacional, habiendo logrado ya las colaboraciones, que se juzgaban más difíciles, de Poincaré y Doumer, surge de las sombras, inopinadamente, la amenaza de Caillaux.

Caillaux y Briand conferenciaron anoche a las once, limitándose el primero a decir: «que esperará un golpe de teléfono oportuno».

La situación en China

PEKIN.—A consecuencia de la oposición del mariscal Chang-Kai-Shek ha dimitido el jefe del Gobierno.

El Consejo de ministros ha aprobado la dimisión del primer ministro Sr. Yen, y ha confirmado el nombramiento de Tu Hsi-Kuei para sustituirle en dicho cargo.

Yen-Kuo-Cheng ha sido nombrado ministro de Educación y Tien-Yin-Hang, ministro del Interior.

Nuevos ministros

LISBOA.—Se han posesionado de sus respectivos departamentos los ministros de Hacienda, Instrucción y Colonias.

Siguen las detenciones

COESTANTINOPLA.—Con motivo del descubrimiento del complot contra Mustafa Kemal, han sido practicadas numerosas detenciones, figurando entre los detenidos treinta diputados.

Punto de vista de las derechas

BERLIN.—La Prensa de la derecha comenta con entusiasmo los resultados del plebiscito de ayer.

Consejo de Ministros

A las once y media de esta mañana se reunieron en Consejo en la Presidencia bajo la del Marqués de Estella los Ministros, excepción del de Estado Sr. Yanguas por continuar enfermo.

Como se había anunciado, el objeto de la reunión era tratar de los presupuestos semestrales en la forma que han de quedar para su aplicación a partir del 1.º de Julio.

Cada ministro había introducido después del acuerdo de no redactar nuevo presupuesto, aquellas modificaciones que estiman indispensables.

A estas modificaciones se dedicó el consejo, teniendo el propósito de interrumpir las deliberaciones para trasladarse al Ministerio de la Guerra.

A las dos y cuarenta y cinco de esta tarde hicieron los consejos este alto y el marqués de Estella dirigiéndose a los periodistas nos dijo:

—No crean ustedes que ha terminado el consejo. Vamos ahora a almorzar al Ministerio de la Guerra y allí continuaremos esta tarde examinando la labor presupuestaria. Hemos aprobado los presupuestos de Guerra y Marina relacionados con Marruecos, y lo que valla siendo sancionado se irá poniendo en limpio para remitirlo a Londres a fin de que lo firme el monarca.

El presidente y los ministros se han reunido a las cuatro de esta tarde de nuevo, prosiguiendo la deliberación.

A ella dedicarán los ministros los días que restan del presente mes.

Nuevos párrocos en la Diócesis de Avila

Se han aprobado las siguientes ternas de esa Diócesis:

Parroquias de término.—Para Langa, D. Lorenzo Villan; para San Vicente, D. Damián Gómez.

Parroquias de ascenso.—Guisando, D. Antonio Lucena; Hinojosa de San Vicente, D. Pedro Martín; Narros del Puerto, D. Pablo Jiménez; Naval Moral, D. Felipe Gutiérrez; Riofrio, D. Alberto Lucas; Salmoral, D. Juan Gómez; San Esteban del Valle, don Fortunato Gutiérrez; Alberche, don Agustín Castilla, y Villarejo del Valle D. Juan López.

Parroquias de entrada.—Alcañices D. Salustiano Domínguez; Armenteros, D. Tirso Cisneros; Zapardiel, D. Jesús Mesonero; Blascoles, don Valeriano Saenz; Cernillejo, D. Emilio Vegas; Contreras, D. Sergio Rodríguez; Donhierro, D. Zacarías Capilla; El Fresno, D. Pio Ramirez; Espinosa de los Caballeros, D. Carlos Morán; Garcimartín, D. Marcelino Ramos; Gimialcón, D. Bienvenido Sánchez; Gotarrendura, D. Mariano Jiménez; Herreros de Suso, D. Amancio Pindado; Honcaladas, D. Ildefonso Rueda; Higuera de las Dueñas, don Pedro Lázaro; Hurtumpascual, don Evaristo Santos; El Mirón, D. Juan González; Montijo de la Vega, don David Viñas.

Muñotello, D. Segundo Jiménez; Narrillos, D. Tomás Muñana; Navacedilla, D. Cayo Sánchez; Nava de Arévalo, D. José Sobrino; Navalacruz D. Jacinto del Brío; Navarredonda, D. Regino Martín; Pezarea de Adaja, D. Ignacio García; Palacios

Rubios, D. Jacinto González; La Parra, D. Gerardo Martín; Pradosegar, D. Emilio Sánchez; Riocabado, don Francisco Berlanga; Santa Cruz de Pinarens, D. Casimiro Encinar; Collado, D. Benito Santamaría; Sinlabajos, don Ginés García; Villatoro D. Pablo Tejedor y La Cañada, D. Edesio Martínez.

Asuntos aprobados

En el Consejo de Ministros han sido sancionados varios decretos relativos a la redención de foros de Galicia, Asturias y León; creando el Consejo de Instrucción pública y nombrando los consejeros que han de formarle y de Fomento autorizando varios saltos de agua.

Cartas credenciales

Uno de estos días presentarán sus cartas credenciales a S. M. el Rey los nuevos ministros de Portugal y Yugoslavia.

Despacho

Le tuvieron esta mañana con Su

Colegio de Santa

Teresa de Jesús

Dirigido por el Presbítero Licenciado D. Ferreol Hernández

El día 1.º de Julio dará principio en este Colegio, cuyo éxito ha sido tan brillante en los últimos exámenes, como lo demuestra el número de matrículas de honor obtenidas, un Cursillo de verano para los alumnos del Bachillerato que hayan de examinarse en el próximo septiembre, estando la enseñanza de las distintas asignaturas encomendada a profesores especializados. Se ha abierto también una sección especial de preparación para ingreso en el Instituto. Las clases darán principio el día 1.º de julio y la matrícula estará abierta durante todo el mes de junio de diez a una de la mañana y de tres a cinco de la tarde en su domicilio Estrada 7 bajo. Se admiten internos.

Mejastad el Rey en Palacio los ministros de la Guerra y Marina.

El cumpleaños del Infante D. Jaime

Con motivo del cumpleaños del Sr. Alférez el Infante D. Jaime, la Corte viste hoy de media gala.

En Palacio se ha celebrado esta mañana capilla pública, haciendo el Infante la tradicional ofrenda de diez y nueve monedas de oro, una más de los años que cumple.

Para recorrer España

A las ocho de esta mañana salió del aerodromo militar de Cuatro vientos dos escuadrillas, de 18 aparatos cada una, para efectuar prácticas de aviación en toda España.

Recorrerá el primer grupo, que iba mandado por el comandante piloto Marqués de Borja, las provincias de Albacete, Valencia, Lérida y Zaragoza.

El segundo grupo, mandado por el Comandante Saenz de Brumaga recorrerá las provincias de Badajoz, León y Galicia.

Firma

Comprende la firma esta mañana sometida a S. M. el Rey decretos de los ministerios de la Guerra y Marina.

Entre los de Guerra, figura uno concediendo el empleo de teniente de Infantería por antigüedad a don Alfonso de Borbón, Príncipe de Asturias.

Se concede la cruz de San Hermenegildo al general Burguete.

Otros decretos afectan a pases a la reserva, por haber cumplido la edad.

Prensa Asociada

MUEBLES camas cómodas
 Casa de compra y venta
 La más surtida y la que más barato vende
 Cambio y compro toda clase de muebles y objetos
Crescencio H. San
 3, Vallespín, 3 Avila

CARBURO DE CALCIO

PRECIO DE FABRICA

Cera preparada para el brillo de pisos y muebles. Barniz rojo para baldosines, pinturas, colores barnices, agua de colonia y ron quina 4 pts. litro. Zotal, petróleo, leña, tintes.

Droguería SANCHO Perfumería

Tomás Pérez, 2.

EXIGIR ESTA MARCA

ANIS CEBRA

Es el preferido por el público

PEREZ Y SOLANA

Cebrosos.- Avila

Estación Meteorológica de Avila

Observaciones del día 23 de junio de 1926

Horas	Barómetro		Termómetro		Viento	Estado del cielo	Lluvia o nieve	Temperaturas extremas
	Alt. m/m	Sece	Húmedo	Húmedo				
8	664,8	22,6	15,4	SSE	0	Nuboso		Máxima
12	665,2	23,2	15,4	SSE	3	Cubierto		
18	665,1	18,0	15,4	SSE	0	Lluvia	0,8	Mínima 13,4

INMACULADA

(De la Biblioteca Patria)
 NOVELA LAUREADA, ORIGINAL DE
Rafael Pérez y Pérez

(Continuación)

jo. Aún intentó revelarse contra lo que veía, aferrada a su primera idea de ver a Ada esposa incomparable y compañera de su Pepe Luis, tan locamente enamorado de la gentil muchacha. Ya dábale un bledo del matrimonio de su primogénito con aquella loca y frívola Isabel; no era tan obcecada que no reconociese lealmente que anduvo muy errada al proponárselo; pero casarse su Agustín con esta niña desconocida y oscura, sin fortuna, él, tan brillante, tan codiciado, tan acreedor a un enlace deslumbrador según el código mundano... Sí, preciso es confesarlo, se re-

beló. Más bien pronto, mujer sensata y en el fondo recta, reconoció que ella no era quien para imponer a su sobrina un casamiento con el ciego, hacia el cual (ya lo veía) no se sentía atraída por ningún sentimiento que de cerca o de lejos se pareciese al amor. ¿Era justo, debía rogarle que se casase por caridad con el pobrecito Pepe Luis? ¿No tenía derecho aquella niña cuya infancia transcurrió sin besos de madre, a pedirle a la vida un desquite en el amor de un hombre? No, la señora de Montellano, por mucho que lo deseara, no daría jamás un paso decisivo en terreno tan resbaladizo y difícil. Hay otras responsabilidades de orden moral que pesan en una conciencia bastante más que las que impone o exige el mundo, ahora en estos días luctuosos, háse dado cuenta de la pasión sin freno que su Agustín siente por la primita cándida, y ella sabe cómo puede querer Agustín y la voluntad de hierro que sabe desplegar cuando conviene. No, la viuda no duda de que su hijo, no sólo no

contraera matrimonio con Isabel, sino que aún intentará enamorar a la chiquilla aldeana. ¿Lo está ya? ¿Sabe que la adora Agustín? La señora de Montellano ha tratado de averiguarlo, pero continúa ignorándolo, más como sabe que el alma de Ada es un alma sin dobleces, deduce que, desde el momento que no deja traspasar sus sentimientos, es por que no los siente o, porque sintiéndolos los ignora y su misma inocencia le sirve de hermética losa que cierra a extraños ojos el misterio de sus moradas interiores. Detrás de la rebeldía del amor propio de madre, enamorada de su hijo, vienen el acomodamiento y la conformidad. La viuda se dice que la hija de su hermana es una admirable criatura que será una excelente esposa y una madre ejemplar. Se siente atraída hacia ella por un afecto nuevo que borra para siempre pasadas frialdades y aleja el recuerdo de pretéritas retenciones; pero como es orgullosa y terca, no se quiere confesar vencida por el encanto

dulce y tierno de la buena niña, y achaca este súbito cariño a un sentimiento de gratitud. La gratitud que forzosamente le inspira el acto de serenidad y de valor que en el momento trágico, en que todos locos de terror se hundían desatentados en el remolino de las confusiones, salvó la vida de Agustín, deteniendo con el esfuerzo de su manita blanca el movimiento implacable de la horrenda máquina. Marisa todo lo ve, todo lo advierte... y calla. Se pregunta por qué la de Varela no ha desfilado aún viendo que su presencia es indiferente al enfermo y molesta a su madre. ¿Querrá hacer valer la palabra que le empeñaron? ¿Pero es absurdo!... Hay todos los días enlaces concertados que se rompen; hasta del altar se vuelven. Además, esa actitud es humillante para una dignidad de mujer. ¿Será preciso abordar al conde que no se ha percatado de nada y someter el asunto a su fallo? Lemus, si quiera, podría decir a Marisa (que ahora anda muy

atareada descansando a su madre en la dirección de la casa) que no sólo se mantiene Isabel por terquedad en la quinta. El, ha presenciado interesantes estrategias de Valvar y curiosas citas en lugares apartados y cambios elocuentes de miradas y sonrisas. Y no ha leído porque no le gusta enterarse de lo que no le importa, los billetes perfumados que la señorita de Varela le envía con su doncella, y que el galán descuidado, deja con impremeditación imperdonable sobre su mesa de trabajo. El caso de «La señorita se aburre», se repite por milésima vez. Lemus no es indiscreto, y además, vería con muy buenos ojos que esa pollita distanciante y estúpida hiciese alguna tontería imperdonable, que rompiese su boda con Montellano... Entiende que él merece una mujer y no un saco de vanidades. ¡Aquella Inmaculada...!

XIV
Agustín es libre
 Agustín se ha dormido, miss. Siéntese aquí a la cabecera de la cama y vigile un momento ¿quiere? Voy al salón a recoger un libro que he dejado olvidado. Es media noche acaso; las estrellas fulgulan en el cielo limpio y puro. No hace mucho cantó un gallo en un corral lejano. Es el único ruido que rompe el religioso encanto del silencio. En el amplio cuarto de Agustín, tapizado de seda verde almidrada con muebles de roble, una lámpara de aceite oscila temerosa llenando de sombras y fantasmas la penumbra; en un sillón dormita el practicante. El balcón, entretanto, deja penetrar un salustioso aroma de pinos, tomillos, selvas y espliegos, y un perfume de nardos, heliotropos y madre-selvas. La canción del regato
 (Continúa.)

EL MEJOR PURGANTE - LAXANTE

AGUAS MINERALES NATURALES DE

CARABANA

PURGANTES DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTHERPETICAS

Solo es legitima el agua vendida en sus botellas originales



PARA QUE LAS GALLINAS SE SALVEN de las enfermedades del verano...

Pedir detalles y certificados de pruebas dirigiendo la correspondencia al apartado 31.

Camiones U.S.A.

Stock completo de PIEZAS DE RECAMBIO

PARIS-MADRID-AUTOMOVIL

Fernando VI, número 12

MADRID. Teléfono 25-92 H



COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Próxima salida del puerto de Santander

Para la HABANA:

El 20 de junio el vapor "ORITA"

El 11 de julio "OROPESA"

El 25 de julio el vapor "OROYA"

Seguendo via CANAL DE PANAMA a Cristobal (Colón) Balboa (Panamá) Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta, Valparaiso y otros puertos de Perú y Chile ADMITIENDO CARGA Y PASAJEROS DE 1.ª, 2.ª y 3.ª CLASE

PRECIO DE PASAJE A LA HABANA (incluido impuestos)

En los vapores Oropesa y Oroya en primera clase 1.600 pesetas, en segunda, 1.055 y en tercera, 549'50.

En los vapores Oropesa y Orita en primera clase 1.600 pesetas, en segunda 1.055 y en tercera 539'50.

En los vapores Oriana y Ortega en primera clase 1.400 pesetas, en segunda 985 y en tercera 539'50.

PASAJEROS DE CAMARA.—Para servicio de los españoles estos buques llevan camareros y cocineros españoles encargados de hacer platos al estilo del país.

Se hacen rebajas a familias, sacerdotes, compañías de teatros, etc. y en billetes de ida y vuelta.

PASAJEROS DE TERCERA CLASE.—Son alojados en higiénicos y ventilados camarotes de 2, 4, 6 y 8 literas (estos últimos reservados para familias numerosas) y las comidas de variado menú, son servidas por camareros en amplios comedores y condimentadas por cocineros españoles.—Disponen de baño, salón de fumar, etc. y espacioso cubierta de pasco.

PRECIO DEL PASAJE.—Para puertos de Panamá, Perú, Chile y América Central, solicítense de los

Agentes en Santander

Hijos de Basterrechea

Paseo de Pereda núm. 2

Teléfono núm. 41.—Telegramas y Telefonemas, BASTERRECHEA

COMPANIAS FRANCESAS Sud Atlantique

CHARGEURS REUNIS

Vapores de gran lujo extra-rápidos. Para Lisboa, Rio de Janeiro, Santos Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 26.000 caballos de fuerza y 4 hélices.

6 de junio «Massilia»

Precio del billete en tercera clase, pesetas 607'95.

Para Bahía, Rio de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires.

31 de mayo «Aurigny»

22 de junio «Groix»

NOTA.—Los niños menores de 2 años gratis. De dos años a diez no cumplidos medio pasaje. De diez años en adelante, pasaje entero.

Para toda clase de informes dirigirse a los agentes generales en España,

SALIDAS DE LA CORUNA

Para Penabuco, Bahía, Rio de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires.

13 de junio «Meduana»

ANTONIO CONDE, HIJOS

Vigo, Luis Taboada, 4.—La Coruña, Plaza Orensé núm. 2.—Vilagarcía, Calle Ma. n. 20 y 26.

AUTOCAMIONES

U.S.A. "LIBERTY,"

Stock completo de piezas de recambio

Agencia exclusiva para España

ANGEL VIVANCO

Elcano, 20

BILBAO

La Unión y el Fenix Español

Compañía de Seguros reunidos.



CAPITAL 12.000.000 DE PESETAS EFECTIVO

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS

DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL

Y MARRUECOS

60 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS SOBRE LA VIDA, SEGUROS

CONTRA INCENDIOS, DE VALORES, SE-

GUROS CONTRA ACCIDENTES

Delegado en Avila:

D. FERMIN LOPEZ PORRES

ORICINAS

Plaza de la Catedral núm. 1. 3.

Compagnie Generale Transatlantique

Servicio extra rápido directo de LA CORUNA para la HABANA y MEJICO EL 23 DE CADA MES

Precio en tercera: HABANA MEJICO

Table with 4 columns: Vapores, Salidas, Precio HABANA, Precio MEJICO. Rows include CUBA, LAFAYETTE, ESPAGNE, LAFAYETTE.

Admiten pasajeros en camarotes de lujo, primera, segunda, intermedia y tercera y carga. Los pasajeros de tercera son servidos en amplios comedores.

Al solicitar la plaza debe enviarse un depósito de 150 pesetas. Consignatario: Nicandro Fariña, Calle de Compostela LA CORUNA

C. Generale Transatlantique

LINEA DE NUEVA YORK

Saldrán de VIGO directamente para Halifax y NUEVA YORK los hermosos y rápidos vapores:

«Roussillon» el 12 de julio.

«La Bourdonais» el 28 de junio.

Precio de Cámara, desde 135 dólares más impuestos americanos.

LINEA DE LA HABANA

Saldrá de Vigo directamente para La Habana el rápido vapor

«Lafayette» el 16 de junio.

Precio de 3.ª clase a La Habana 549'50 pesetas. 2.ª intermedia, 843'25. 2.ª clase, de 1.200 a 1.400. 1.ª clase de 1.500 a 2.900.

Precio en 3.ª clase para Veracruz, 592'89 pesetas. 2.ª intermedia, 886'55. 2.ª clase de 1.250 a 1.450. 1.ª clase, de 1.500 a 3.000

Para Nueva York únicamente se expedirá billete de pasaje:

1.º A los súbditos americanos.

2.º A aquellos que siendo su residencia habitual los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano.

3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por cónsules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

NOTA: Los pasajeros de 3.ª clase deben presentar una certificación haciendo constar que no están sujetos a juicio alguno.

Para más informes dirigirse a los Agentes:

ANTONIO CONDE, HIJOS

Calle de Luis Taboada, núm. 4 (Apartado de correos núm. 14). VIGO

Suscripción a "Biblioteca Patria"

Esta notabilísima y popular Biblioteca cuyo objeto es combatir la novela pornográfica y naturalista premiando en Concursos las más excelentes obras de arte; que ha laureado libros moralizadores de Menéndez Pelayo, Villalpessa, Curro Vargas, Fernández Flórez, etc. etc., acaba de establecer un servicio de suscripciones anuales, cuyo importe es de dieciséis pesetas.

Estas dan derecho a recibir mensualmente, en paquete certificado, una obra de autores de conocido prestigio o mérito relevante.

Boletín de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA)

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral 138.—MADRID.

D. de profesión domicilio en provincia de calle núm. se suscribe a Biblioteca PATRIA, con esta fecha.

FIRMA,

Luz eléctrica en las casas de campo

Los nuevos modelos de Plantas Generadoras de ELECTRICIDAD «DEL CO LUZ» proporcionan un excelente servicio de alumbrado eléctrico y su valor está al alcance de cualquier propietario.

Podemos dar infinidad de referencias de clientes satisfechos y damos sólidas garantías respecto a su buen funcionamiento.

Representantes exclusivos:

Sres. Herrera y Medina Miguel Iscar núm. 4, Valladolid.

Agricultores!!

LA CRISIS AGRICOLA SOLO SE RESUELVE AUMENTANDO LA PRODUCCION

125 kilos de Nitrato de Chile

aplicados en primavera a una hectárea de trigo, producen un aumento de cosecha de 500 kilos de grano. Siendo el precio del Nitrato algo menor que el del trigo, casi se cubre en cuatro meses el dinero empleado en su fertilización.

250 kilos de Nitrato de Chile

aplicados a una hectárea cultivada de patata, producen un aumento de 5 toneladas. Equivalentes resultados se obtienen con este fertilizante nitrogenado aplicándole en todos los demás cultivos.

SE VENDE EN TODAS LAS CASAS IMPORTANTES DE ABONOS. PARA MAS DETALLES SOBRE EL EMPLEO DE ESTE ABONO DIRIGIRSE AL

COMITE DEL NITRATO DE CHILE

Barquillo, 21 MADRID Apartado 6.

Aparatos de Telefonía sin Hilos

para Cafés y particulares, garantizados, vendiendo a 50 pesetas al mes.

Bicicletas IBERIA

Motor y Dinamo para dar luz eléctrica a Pueblo.

Deseo Representantes solventes:

I. Ybarreche. LLODIO (ALAVA)

Servicios de la Compañía Transatlántica

Vapores que prestarán los servicios en el mes salvo contingencias

LINEA DE CUBA Y MEXICO

Días 19 de Santander y 21 de Coruña el vapor CRISTOBAL COLÓN. Capitán Jdo. Eduardo Fano.

LINEA DE NEW-YORK CUBA MEXICO

Días 25 de Barcelona y 30 de Cádiz el vapor ANTONIO LOPEZ. Capitán Jdo. Arturo Muslera.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Días 10 de Barcelona y 15 de Cádiz el vapor BUENOS AIRES. Capitán D. Enrique Apricio.

LINEA DE BUENOS AIRES

Días de Barcelona y de Cádiz el vapor INFANTA ISABEL DE BORBON. Capitán D. M. Morales.

LINEA DE FERNANDO POO

Días 15 de Barcelona y 20 de Cádiz el vapor ALICANTE. Capitán D. M. Correas.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, y ofrecen la Compañía de alojamiento muy cómodo y trato excelente, como la acreditada en su dilatado servicio. Todos los vapores traen Telegrafía sin hilos.